SPRAWOZDANIE RADY NADZORCZEJ

ŚWIĘTOKRZYSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ W KIELCACH
ZA 2024 ROK

Rada Nadzorcza  Świętokrzyskiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Kielcach, licząca 9. członków  wybranych przez Walne Zgromadzenie Członków  ŚSM w Kielcach w dniu 22 czerwca 2023 roku,  realizowała w 2024 roku swoje funkcje nadzorczo-kontrolne wynikające z przepisów Ustawy o Spółdzielniach Mieszkaniowych, Statutu ŚSM, Regulaminu Rady Nadzorczej oraz rocznego planu pracy Rady uzupełnianego o sprawy bieżące.
Skład osobowy Rady Nadzorczej to:

1. Przewodniczący RN – Henryk Bręczewski

2. Z-ca Przewodniczącego RN – Rafał Kołodziejczyk

3. Sekretarz RN – Lidia  Borowiec

4. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Waldemar Czajor

5. Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Ewa Kozłowska

6. Sekretarz Komisji Rewizyjnej – Anna Gorycka

7. Członek RN – Barbara Salachna

8. Członek RN – Damian Mostowski

9. Członek RN – Wiesław Mielniczuk

W omawianym okresie, Rada Nadzorcza odbyła 12 plenarnych posiedzeń w ramach których podjęła 162. uchwały oraz przyjęła 47. Mieszkańców na Członków Spółdzielni. Ilość członków ŚSM na koniec 2024 roku wynosiła 3.924 osoby.

Zdecydowana większość podjętych uchwał dotyczyła działalności i funkcjonowania Spółdzielni, w tym działalności gospodarczej, sytuacji finansowej, przychodów 
i kosztów eksploatacji mających znaczący wpływ na stawki opłat ponoszonych przez Mieszkańców oraz kosztów robót i usług świadczonych na rzecz Spółdzielni przez firmy zewnętrzne.
Najważniejsze podjęte uchwały dotyczyły m.in.:

· analizy Raportu z pełnej lustracji ustawowej działalności Spółdzielni za lata 2020 – 2022.
· uchwalenie zmian w Regulaminie rozliczania kosztów dostawy ciepła dla budynków i dokonywania rozliczeń z użytkownikami lokali za centralne ogrzewanie i c.c.w. uwzględniających nowe stawki opłat stałych i zmiennych wg nowej taryfy Sprzedawcy, obowiązującej od 1 stycznia 2024 roku.
· uchwalenie zmian w „Regulaminie napraw i usług wewnątrz lokali mieszkalnych oraz zasad ich finansowania w ŚSM w Kielcach” dotyczących uzyskania zgody Spółdzielni na wyburzenie ścianek działowych i prawnych skutków tych działań.

· uchwalenie nowych stawek opłat za używanie lokali mieszkalnych, garaży 
i mienia Spółdzielni do wspólnego użytkowania, wynikających z dokonanej analizy wzrostu kosztów eksploatacji, obowiązujących od 1 lipca 2024 roku.
· przyjęto informację Zarządu dotyczącą oceny przeglądu infrastruktury osiedlowej, uzasadniającej podjęcie działań modernizacyjno – remontowych lub naprawczych, skierowanych szczególnie na wymianę lub przekazanie na stan Gminy, sieci ciepłowniczych c.o. i c.c.w., likwidację piecyków gazowych 
w 26. budynkach wielorodzinnych, w tym w 5. wieżowcach, remonty pokryć dachowych i elewacji niektórych budynków, wymianę urządzeń dźwigowych oraz wewnętrznych instalacji budynkowych
· zaopiniowano pozytywnie korektę planu remontów Nieruchomości I/2 dotyczącej wykonania projektów technicznych budynków wymiennikowni 
i hydroforni przy wieżowcach Warszawska 157, 159, 161 oraz W. Orkana 3, 
oraz korektę planu remontów Nieruchomości I/7 dotyczącą wykonania instalacji fotowoltaicznych na 4. wieżowcach przy ul. W. Orkana 16, 18, 28 i 34, sfinansowanych częściowo z bezzwrotnych grantów OZE na ten cel.
· uchwalono korektę planu remontów Nieruchomości I/1 dotyczącej likwidacji dotychczasowej altany śmietnikowej przy ul.Warszawskiej 147 i zainstalowania w jej miejsce pojemników półpodziemnych na odpady komunalne, oraz korektę planu remontów Nieruchomości I/3 i I/8, dotyczącej instalacji zadaszeń nad loggiami w budynkach W. Orkana 5 i W. Orkana 30, zaopiniowanych uprzednio przez Rady Nieruchomości.
· w związku ze zmianą taryfy na podgrzanie ciepłej wody przez Urząd Regulacji Energetyki (URE), która zakłada wzrost opłaty zmiennej dla węzłów grupowych o 28,4% oraz 26,8% dla węzłów indywidualnych, uchwalono nowe stawki zaliczek na pokrycie kosztów ogrzania c.c.w., obowiązujących od 01.07.2024 r.
· uchwalono nowe stawki podatku od nieruchomości wynikające z Uchwały Rady Miasta Kielce Nr V/105/2024 z dn. 29.08.2024 r., obowiązujące od 01.01.2025 r. Wzrost stawek zawiera się w przedziale od 0,05 – 0,07 zł./m2/p.uż/m-c.
· na podstawie § 61 ust. 3 Statutu ŚSM, przyjęto uchwałą nowy Regulamin Rad Nieruchomości ŚSM w Kielcach, wprowadzający ryczałtowe wynagrodzenie dla Członków Rad Nieruchomości za kwartał, w którym odbyło się co najmniej  jedno posiedzenie Rady. Ryczałty wynoszą od 5% do 7% minimalnego wynagrodzenia. Regulamin obowiązuje od 28.11.2024 roku.
· uchwalono nowe stawki opłat za używanie pomieszczeń dodatkowych 
w budynkach mieszkalnych w wysokości 3,60 zł/m2 tj. o wzrost wskaźnika inflacji . 
· przyjęto informację Zarządu dotyczącą ilości wydanych zezwoleń na parkowanie pojazdów w poszczególnych Nieruchomościach, z której wynika iż w Nieruchomości  I/4,  która posiada 455 lokali mieszkalnych, wydano 547 zezwoleń dla Mieszkańców oraz 379 zezwoleń dla gości, natomiast w Nieruchomości I/8, która posiada 270 lokali mieszkalnych, wydano 330 zezwoleń dla Mieszkańców oraz 122 zezwolenia dla gościa. Wprowadzenie zezwoleń ma na celu uwolnienie miejsc parkingowych dla Mieszkańców, zajmowanych dotychczas przez osoby nie będące mieszkańcami danej Nieruchomości.
Realizując zadania statutowe, członkowie Rady Nadzorczej, na bieżąco współpracowali z Prezesem Zarządu, który uczestniczył w posiedzeniach Rady Nadzorczej, Prezydium i Komisji Rewizyjnej, Główną Księgową oraz Kierownikami Działów Spółdzielni, którzy omawiali poszczególne tematy, a także udzielali niezbędnych wyjaśnień podczas tych posiedzeń.
Ponadto członkowie RN brali udział w spotkaniach z przedstawicielami samorządowych władz lokalnych, podczas których omawiano sprawy dotyczące realizacji projektów wymiany sieci ciepłowniczych, likwidacji piecyków gazowych, termomodernizacji budynków mieszkalnych oraz wymiany oświetlenia zewnętrznego.
Członkowie Rady uczestniczyli, jako obserwatorzy w organizowanych przez Zarząd 36. przetargach dotyczących wyboru wykonawców robót i usług na łączną kwotę około 2.400.000 zł. W wyniku negocjacji poprzetargowych z wyłonionymi wykonawcami zaoszczędzono ponad 120 tys. zł.
W trakcie comiesięcznych dyżurów, pełnionych przez członków RN, przyjmowano wnioski i uwagi Mieszkańców, które następnie przekazywano Zarządowi, zobowiązując do załatwienia podnoszonych spraw.
Prezydium Rady Nadzorczej obradowało przed każdym posiedzeniem Rady, planując i koordynując pracę Rady Nadzorczej, opracowywało porządek obrad 
i terminy planowanych posiedzeń. Analizowano i opiniowano materiały przygotowane przez Zarząd na posiedzenie Rady oraz przydzielało Komisji Rewizyjnej tematy spraw do zaopiniowania, celem wypracowania stanowiska 
i przedstawienia go podczas posiedzenia Rady. 
Kierowane do Rady Nadzorczej wnioski i pisma Członków i Mieszkańców Spółdzielni były przez Prezydium analizowane i oceniane pod względem merytorycznym i racjonalnym i rekomendowane Zarządowi, w celu realizacji podnoszonych spraw  oraz udzielenia  zainteresowanym odpowiedzi dotyczących podjętych decyzji.
Komisja Rewizyjna w 2024 roku obradowała 10. razy podejmując tematy wynikające z Regulaminu Rady Rady Nadzorczej , przydzielone przez Prezydium lub zlecone przez Radę do szczegółowego wyjaśnienia.

Komisja Rewizyjna analizowała przede wszystkim sprawy dot. finansów Spółdzielni, realizację planów gospodarczych, zasadność stawek eksploatacyjnych oraz informacje dotyczące ponoszonych kosztów i wydatków. W każdym posiedzeniu Komisji uczestniczył Prezes Zarządu oraz Główna Księgowa, którzy udzielali niezbędnych informacji i wyjaśnień.

Opinie i wnioski wypracowane na posiedzeniu, Przewodniczący Komisji przedstawiał na plenarnych posiedzeniach Rady, która uwzględniała je 
w podejmowanych  uchwałach.

Informacja dotycząca oceny przez Radę Nadzorczą

Sprawozdania Finansowego ŚSM za  2024 rok

Badanie Sprawozdania finansowego za 2024 rok zostało przeprowadzone przez biegłego rewidenta Małopolskiego Związku Rewizyjnego Spółdzielni Mieszkaniowych w Tarnowie, na podstawie Uchwały Rady Nadzorczej ŚSM Nr 14/2025 z dnia 30.01.2025 roku o wyborze podmiotu do badania.
Na Sprawozdanie finansowe ŚSM w Kielcach, za 2024 rok składają się:

1. Wprowadzenie do sprawozdania finansowego 
2. Bilans sporządzony na dzień 31.12.2024 r. który po stronie aktywów 
i pasywów zamyka się sumą 72.089.247,86 zł.
3. Rachunek zysków i strat za rok obrotowy od 01.01.2024 r. do 31.12.2024 r. wykazujący zysk netto w wysokości 2.525.381,65zł.
4. Nadwyżkę przychodów nad kosztami z eksploatacji i utrzymania nieruchomości w wysokości 563.344,11 zł.
5. Nadwyżkę przychodów nad kosztami z tytułu mediów do rozliczenia w 2025 roku w kwocie 1.458.793,33 zł.

6. Dodatkowych informacji i objaśnień.
Badanie Sprawozdania finansowego za 2024 rok zakończono 16 kwietnia 2025 roku. Sprawozdanie Biegłego Rewidenta z przebiegu rezultatów badania  sprawozdania finansowego zostało przedstawione i przyjęte przez Radę  Nadzorczą na posiedzeniu w dniu 24 kwietnia 2025 r. Podczas badania Sprawozdania finansowego nie stwierdzono przypadków naruszenia prawa podatkowego, podstawowych zasad rachunkowości, jak również naruszenia prawa spółdzielczego oraz postanowień Statutu ŚSM. Sprawozdanie to przedstawia rzetelny i jasny obraz sytuacji majątkowej i finansowej Spółdzielni na dzień 31.12.2024 r. oraz jej wyniku finansowego za rok obrotowy. 
Rada Nadzorcza działając na podstawie § 49 ust. 1 pkt 9 Statutu, na posiedzeniu 
w dn. 24.04.2025 r., po zapoznaniu się z ustaleniami i ocenami zawartymi
w Sprawozdaniu biegłego rewidenta z badania rocznego  Sprawozdania finansowego, oraz na podstawie własnych analiz, rekomenduje Walnemu Zgromadzeniu Członków, zatwierdzenie Sprawozdania finansowego ŚSM 
w Kielcach za 2024 rok.
                                                                   Henryk Bręczewski

                          Przewodniczący RN ŚSM w Kielcach
